Proletarios de todol-os países unidevos!

ORGAO DO PARTIDO COMUNISTA DE GALICIA

ANO 3

Nº 10 8 Junio i de 1971

Precio 5 pts

ELECCIONES SINDICALES:

V/CHTOR/A OBERE

Bajo el fuego de la represión, han tenido lugar las elecciones sindicales. Represión gubernamnetal-policía-

ca, verticalista, patronal.

Esta realidad se ha manifestado en Galicia con hechos muy concretos: Los principales líderes de los trabajadores de Ferrol, Pillado, Aneiros, Filgueira v otros se hallan secuestrados y encarcelados desde el mes de diciembre en que se suspendió el articulo 18. Están asimismo detenidos otros dirigentes obreros o combatientes de vanguardia de Coruña, Vigo y Orense. Varias empresas han despedido, como represalia. a trabajadores que se han destacado en la defensa de sus interreses y los de sus compañeros. Han sido muy grandes los esfuerzos policíacos para, con las detenciones, los malos tratos en las Comisarias y con la práctica fascista y hitleriana de la tortura, como en los casos de Carlos Barros en Orense y de Fernando Hierro en Vigo, establecer un clima de terror que paralizase la acción obrera y popular.

A pesar de todo, la represión ha sido impotente para impedir que los obretos más conscientes de Galicia, como en el conjunto de España, haya comprendido el valor del aprovechamiento de las posibilidades legales que las elecciones sindicales ofrecen y se hayan batido en ellas, eligiendo en las más importantes empresas de nuestra geografía industrial, a sus mejores compañeros de trabajo, a los más conscientes defensores de sus intereses y de la causa de la clase obrera.

Ni las medidas represivas, ni la incidencia aunque en otro plano, del obstruccionismo de los que quizá para no batirse, para no tener que asumir la responsabilidad de la lucha, para no idar la cara», preconizaban la abstención, han podido evitar lo que ha sucedido; que la parte decisiva de la clase obrera gallega haya seguido masivamente las orientaciones de Comisiones Obreras, que, como es conocido fueron apoyadas por el Partido Comunista de Galicia.

Los primeros datos que se ofrecen en otro lugar de este número, referidos a Vigo y Ferrol, (que esperamos poder completar) son aleccionadores.

Aleccionador también el hecho de que el delegado provincial de Sindicatos de La Coruña, reconozca, en de-

claraciones a «La Voz de Galicia», la existencia de lo que él llama «Oposición» Sindical» que, dice, decidió votar «con porcentaje mínimo de abstención». Esas declaraciones son la confesión involuntaria que, por encima y al margen de las estructuras burocráticas oficiales, verticalistas, fascistas, existe un verdadero movimiento obrero, basado esencialmente en las Comisiones Obreras, que a pesar de la política represiva de la dictadura, crece se desarrolla, se enfrenta al verticalismo y ha sentado ya los cimientos del futuro sindicato democrático y de clase.

De ahí que la orientación de llamar a los obreros a elaborar sus candidaturas y a votar por ellas, se revele una vez más justa y en contradicción directa y antagónica con la posición verticalista que pretende fortalecer el actual sindicalismo oficial.

Los obreros que siguiendo la pauta de COMISIONES OBRERAS votaron, no lo hicieron para elegir a servidores de la empresa, de los verticalistas, del Gobierno, sino a verdaderos defensores de sus intereses, a combatientes por los derechos de su clase.

Los obreros participaron en las elecciones no para fortalecer el sindicalismo vertical o prolongar la existencia
de éste, sino para ganar nuevas posiciones que, combinando la lucha desde
la empresa con el dominio de las estructuras básicas actuales, haga posible destruir un sindicalismo fascista
al servicio de la gran burguesía y articular, contruir, desde sus cimientos
un sindicato propio, democrático y al
servicio de los obreros.

Estos no se pronunciaron por aceptar la ley sindical promulgada por las Cortes franquistas y sus complementarios (reglamentos) fascistas, sino por rechazarla y acrecentar la lucha por la libertad sindical, el derecho de huelga y demás libertades democráticas.

Los obreros gallegos más conscientes, que siguieron los consejos de Comisiones Obreras, se expresaron también, aunque de modo indirecto, por la autonomía y por el derecho a la autodeterminación de Galicia, conquistas en que la clase obrera gallega, como la clase más explotada de la nacionalidad, está vitalmente interesada y para

Libertá pra os detidos de Ourense

Nos derradeiros días os periódicos galegos fixéronse eco da nova seguinte: seis dos detidos en Ourense no pasado Abril foron postos a disposición do Tribunal de Orden Público, acusados de «delito» d'asociación ilícita. Istes son: Augusto VALENCIA TEIJEIRO, Carlos BARROS GUIMERANS, Manuel PENA-REY BOUZAS, Sergio SANDO-VAL BAHAMONDE e Norberto SALGADO LORENZO. Polo «delito» de propaganda ilegal é posto tamén a disposición do mesmo Tribunal Miguel Do-MINGUEZ VAZ.

Os outros catro detidos en Abril, Antonio ESTEVEZ GARCIA, Camilo de DIOS FERNANDEZ, Rafael BLAN-CO PEREZ e Antonio PEREZ BARREI-

RO, non serán procesados.

A inxusticia d'isas detenciós, das torturas e dos malos tratos inflinxidos aos detidos, defensores da causa dos labregos e de todo Galicia, é tan manifesta, que é d'esperar que todolos traballadores e demócratas de Ourense, tanto da cibdade coma do campo, intensifiquen a súa aición por arrancar pra eles a libertá.

A provincia d'Ourense enteira debe-

ria movilizarse.

Fora da cadea, libertá pra os defensores dos intereses dos traballadores e do pobo de Galicia.

> PARIS 26 XUNIO

Gran Mitin da emigración

COMPORTAMIENTO ANTE LA POLICIA

Este es uno de los puntos que los dominio de nosotros en ese momento: comunistas no podemos olvidar en ningún momento. Estudiarlo con frecuencia, analizarlo en cada célula, es una de nuestras tareas en la lucha contra la dictadura. En la medida que nuestro comportamiento ante la represión sea el que corresponde; que además encontremos nuevas tácticas antirepresivas, nuevas formas de denuncia de la represión y de su aspecto más cruel: la tortura, daremos sustanciales pasos en la consolidación de nuestras organizaciones y en la pro-. pia descomposición del aparato represivo.

En Galicia estamos dando un salto en este comportamiento ante la represión. Salvo alguna excepción, ya no sólo se niega todo tipo de culpabilidad ni se denuncia a nadie, sino que ya tenemos poder de análisis de la represión desde los mismos calabozos de las comisarías de policía. Esto supone un Partido. cambio político cualitativo en la conciencia de los militantes, quienes comprenden bien que el buen corportamiento ante la policia es el resultado

de la vigilancia personal y un «crac» incapacidad para eliminar y frenar la en el comportamiento ante las presio- lucha por la libertad. nes y coacciones de la policia. Este

que llegue.

Bien es cierto que, por regla general, la vigilancia personal de nuestros camaradas ante los seguimientos policiacos es en la mayoría de los casos buena. Cuidamos rigurosamente que esos seguimientos, el control en la carretera, la localización de direcciones o teléfonos, no traiga disgustos mayores. Sin embargo, necesitamos todavia tener más en cuenta las nuevas formas de «localización» y «detectación» de que pueden disponer la policía o sus esbirros. No debemos abandonar nunca nuestro propio control personal y procurar mantener en todo momento a nuestra célula correspondiente en continua alerta.

Necesitamos tener todavía más en cuenta el problema de la propaganda en casa o en el trabajo. Sucesivas veces la policía en el momento del registro tiene encontrado algún número de M.O. en el domicilio del militante, sin que éste se acordara que efectivamente lo tenia alli. Debemos ser rigurosos por lo que concierne a notas, direcciones, teléfonos e incluso citas, que pudieran dar a la policía una pista sobre otros militantes. En esto no caben debilidades. ES NECESARIO ME-

MORIZAR.

Una vez detenidos debemos procurar condicionarnos mentalmente a cualquier sorpresa y obligarnos sicológicamente a un hermitismo total en los interrogatorios, no concediendo ni la más mínima partícula de datos a la policia. No debemos mencionar nombres de camaradas ni de gentes demócratas aunque estas estén alejadas de la lucha; tenemos que olvidarnos de citas o reuniones pasadas. La policia intentará demostrar una vez más que lo sabe todo o casi todo, nos mostrará una serie de datos que pueden coincidir exactamente con la realidad y otros son invención o suposición suyos. No pretendamos engañar a la policía con whistorias» si no tenemos pleno

El silencio es la mejor respuesta siem-

Es decisivo no hundirnos moralmente, pues si eso ocurre, tarde o temprano la policia se saldrá con la suya. Tampoco debemos reconocer tanto los datos de otras personas como la culpabilidad propia.

Hay camaradas que creen que al reconocer ellos todo tipo de culpabilidad, la riada represiva va a terminar ahi. Este razonamiento es peligroso y no debemos tomarlo por norma. Hay que aprender a mentir ante la policía.

En Comisaria pasarán ante nosotros varios policías, unos para interrogarnos y otros para conocernos. Hay que esforzarse por fijar la atención en sus caras, sus nombres, sus propias reacciones, teniendo presente (para una posterior información) todo lo que se ha visto y oído en nuestra célula de

Ante las amenazas y violencias, ante las intimidaciones, el comportamiento de un comunista tiene que responder siempre a una actitud revolucionaria de tener una conciencia política clara, que mantenga en todo momento en Todo tipo de distorsión política, de alto la dignidad personal, una honesincomprensiones, de vacilaciones, etc., tidad total. Las amenazas y violencias trae tarde o temprano un abandono de la policía son prueba de su propia

Cada nueva acción de masas es un momento es el que hay que impedir empuje más contra el franquismo y hacia esa libertad; cada acto represivo de la brigada político-social es un nuevo paso hacia su descomposición si el comportamiento de los detenidos es ejemplar y la respuesta anti-represiva inmediata y oportuna. En este sentido tenemos que felicitarnos por el comportamiento de los comunistas en las recientes detenciones en Galicia.

ANTON BRANA



CAMPANA

COMENZAMOS ONE PRA SECUR NOS NUMAROS PROUSIMOS, A PU-BRICACION DO RESUME DA CAMPA-NA D'AXUDA AO PARTIDO, DA CAL XA DIMOS ALGUNAS CIFRAS.

ZONA 1

- Comarca 15		pts.
	9.300	
Grupo Tina Bayón	7.150	
Grupo Rachón	33.541	
Grupo Joven Guardia	7.250	
Grupo Profesional	11.800	
Grupo V	2.500	
Grupo Benchego	A 40 40 00	pts.
Grupo G.M	2.700	pts.
De una camarada	28.000	pts.
Un camarada del C. L	3.100	pts.
De V.Z	1.000	pts.
De arriba	3.000	pts.
Un Comité B	49.300	pts.
Un camarada del C. L	1.000	tube.
		pts.
	3.000	pts.
	m 000	
familiares	7.000	prs.
De un c. emigrado	4 4 4 4	
de una cena	1.475	pts.
De grupo Terra de	4 000	
Montes	1.000	
De un C. B	500	pts.
De grupo A	300	1800
De grupo Villamartin	2.000	- 474
Total	193,861	pts.

15-V-1971

(e-

DESARROLLAR LA LUCHA EN "BAJURA" Y CONSERVAS

La situación de la industria de las conservas en Galicia en su estructuración actual ha cobrado un cariz regresivo tan grande, que dificilmnte volverá a tener optimismo de expansión en el futuro si las estructuras económicas no cambian.

Uno de los problemas que más afectan a la industria de conservas de pescado, con sensibles repercusiones en la economía gallega e incluso a nivel de España, es el que plantea la flota

pesquera de bajura.

La arcaica flota de bajura gallega, las rudimentarias formas de captura, la escasa productividad, son un factor que, por si solo, es capaz de hacer desaparecer en poco tiempo dicha flota. La situación de abandono en que se encuentran los pescadores de bajura (sin ayuda estatal de ningún tipo, sin créditos ágiles, eficaces y fácilmente afrontables por pequeños armadores y Cofradias) ha llegado a un punto crítico. Sin esa situación no se llega a superar en los próximos años, podremos afirmar, sin temor a equivocacarnos, que bajura puede desaparecer y, por lo tanto, la industria conservera sufrir un colapso irremediable.

El resultado de la política franquista

durante estos años hacia el mar, es que sólo salen favorecidos los monopolios o grandes empresas de captura y transformación del pescado como CO-PIBA y PEBSA en el bacalao, PESCA-NOVA y PESCAFRIA en cogelación. Compañías éstas que suponen anualmente un enorme gasto para el Estado, ya que reciben de éste protección económica. Mientras, los pescadores de bajura se hunden en el empobrecimiento y la penuria.

El problema de la modernización de la flota de bajura, debe saltar en todo el litoral a un primer plano reivindicativo, por afectar a multitud de armadores y marineros. Es necesario modernizar dicha flota dotándola de los medios técnicos y de la capacidad indispensables para realizar de manera rentable su labor, para que pueda efectuar en un amplio radio de acción la captura. Es hora de poner en marcha una plataforma reivindicativa idónea, inspirada en los planteamientos programáticos del P.C. de Galicia, que ofrezca soluciones urgentes, aglutinando en torno a este problema de la flota de bajura a millares de marineros que sufren directamente la crisis y el

(Sigue en la pág. 4)

VICTORIA ...

(Viene de la pág. 1)

lograr las cuales su posición es deci-SIVA.

Votaron no para fortalecer el sistema franquista, apoyar o servir los planes del continuismo que preconiza el OPUS, sino para lograr las libertades políticas, conquista esencial para poder defender sus intereses y para seguir luchando por el socialismo, al que la clase obrera tiende por su propia naturaleza social. Votaron, enfin, no para atenuar la lucha de clases, objetivo de los verticalistas, sino para desarrollaria.

El «jerarea» coruñés mencionado dice que si lo que él llama «Oposición Sindical» hace de caballo de «Troya», da ley aplicará su rigor». Amenaza así abiertamente a los trabajadores para tratar de paralizar su acción en las listas negras de la patronal, se de las elecciones sindicales. Pero estos saben ya que la unidad y la lucha son las mejores armas para hacer frente

a ese tipo de amenazas. A pesar de éstas y de la represión, estamos seguros que, los trabajadores continuarán su batalla. Después de la primera fase, el paso inmediato que están dando, es el recuento, el examen objetivo, de todas las candidaturas democráticas o en las que figuren defensores suyos (independientemente de que hayan sido presentadas o no por las Comisiones Obreras) para que el frente común contra la patronal, los verticalistas, los esquiroles, los agentes policíacos, sea el más amplio posible. Con este espíritu afrontarán las fases de las elecciones aun pendientes.

La realización de asambleas masivas en que puedan discutirse plataformas reivindicativas concretas de cada fábrica, de cada empresa, no sólo será el medio más eficaz para que los obreros se identifiquen con la necesidad de luchar por dichas reivindicaciones sino también con las exigencias de llevar a buen término las fases de las elecciones sindicales aun pendientes.

Es preciso conquistar la mayor cantidad posible de secciones sociales y de otros puestos desde los cuales servir la causa de los trabajadores. Es muy importante que los dirigentes de las Comisiones Obreras de las grandes empresas ayuden a los de las pequeñas para que también la lucha de ese sector tan minifundista de muestra industria se eleve a un nuevo nivel.

El trabajo articulado de enlaces, jurados, miembros o responsables de las secciones sociales defensores de los trabajadores y las Comisiones Obreras, cuyas estructuras habrán de ser fortalecidas a nivel de fábrica, local, provincial y de toda Galicia; una mayor coordinación con las CC.OO. a nivel general de España, la combinación de lo legal con lo que aún no lo es, constituirá un gran frente proletario común. Este será garantia de nuevas y victoriosas acciones obreras y de la marcha hacia el sindicato democrático, de clase, conquista en la que se halla benemente montre de clase, conquista en la que se halla benemente de conquista en la conquista en interesado el pueblo galego entero.

denuncia das torturas

(Milleiros de firmantes dirixiron o Goberno en protesta polas terturas de que foi ouxeto Carlos Barros, o seguinte escrito) .

Exmo Señor Ministro de Justicia Madrid

Los abajo firmantes, obreros y obreras de diversas Empresas de Vigo, queremos con todo el respeto enterar a V.E. de unos hechos que entendemos van contra toda Ley y lienan de indignación a cualquier ser humano.

Carlos Barros Guimerans, de 24 años, Perito Industrial, hijo de un trabajador de Barreras y una obrera y vecino del barrio de Coya (Vigo) fue detenido el 20 del pasado Abril en Orense, donde trabajaba. Según sus declaraciones, los policias que lo detuvieron lo hicieron pistola en mano y amenazándole repetidas veces con disparar si hacía el menor movimiento. Y además, durante los seis días que estuvo en la Comisaria de Orense, fue golpeado, incluso con una vara de plástico, obligado a andar en circulo, de cuclillas y con las manos esposadas tras las rodillas varias veces, hasta el agotamiento. Fue amenazado repetidamente mediante oficios falsos con la detención de su madre. Se le mantuvo sin dormir, de pie y en una celda totalmente cerrada y vacía de no más de dos metros cuadrados. Y lo que fue peor, Hevado por cuatro hombres sobre una mesa se le practicó a lo largo de seis horas la tortura conocida con el nombre de «el quirófanon: colgado en la mesa hasta desfallecer y delirar, sin hacer caso de sus gemidos y alaridos, le ammentaron aun su sufrimiento, golpeándole continuamente en el estómago, hincándole una rodilla en la canilla y hasta le pusie-

Alberto Reverter en libertad

Fai poucos dias saiu da cadea, despois de cumplir a condena que lle foi imposta no Penal de Ocaña, Al-Berto Reverter. Coma se lembrarán os nosos lectores Alberto Reverter foi detido en Santiago pola sua participación na loita universitaria. Repetidamente maltratado pola Brigada Político-Social, incluso diante do propio Tribunal, pasau temporadas muy duras na Prisión de Ocaña, baixo un rexime especial.

Si grande é a simpatia conque conta Reverter na Universidade Galega de Santiago, non é menos a que lle tenen todos os demais antifranquistas e democratas de Galicia polo coraxe e a diffidade de que, na loita ao frente dos estudiantes e o ser detido, diu proba.

«A VOZ DO POBO» sauda a Reverter en libertá vencellando este saúdo aos moitos que estámos certos recibirá istos dias dos seus compañeiros de estudio e de loita.

ron un foco de gran potencia de luz ante los ojos.

Al salir de la Comisaria presentaba hematomas en diversas partes del cuerpo, en particular en la espalda, producidas al estar doblado tanto tiempo en escuadra, rozando el borde de la mesa, de la que colgó. Padecia dolores intensos de los que aún hoy se queja.

Todo lo anterior lo ha expuesto el mencionado Carlos Barros ante sus padres, ante su Abogado y ante el Juez, Así como ante las demás personas que con él estuvieron en la Prisión Provincial de Orense. No tenemos motivos para no creerio. Y por ello PEDI-MOS a V.E. que se abra una urgente investigación sobre estos hechos y que todo el peso de la Ley caiga sobre los responsables.

Llevado a la Prisión de Orense -donde aun está- se mantuvo al citado Carlos Barros una semana totalmente incomunicado, cuando lo normal son tres dias. ¿Por qué? Hoy, segun sus pares nos dicen, todavia no puede comunicar con otras personas que no sean sus padres y su Abogado. En la actualidad, de los diez detenidos, campesinos la mayor parte sólo queda el en la carcel, donde permanece desde hace ya un mes. A los demás se les concedió la libertad provisional. ¿Por qué no se le concede a Carlos Barros como sería lo normal? ¿Qué razones hay para este ensañamiento con el joven vigués? ¿Como es posible que se puedan estar meses en la cárcel sin haber side condenado?.

SOLICITAMOS de V.E., por último, ya que en este caso concreto no ha sido aplicada la suspensión del art. 18 del Fuero de los Españoles, que se conceda a Carlos Barros Guimerans la libertad provisional a la que tiene

derecho.

Lo pedimos en Vigo, a 30 de Mayo de 1971.

Asimismo se hizo petición para la liberación de Fernando Hierro y del muchacho detenido el 26 de abril, acusado de haber enarbolado una bandera gallega.

ferrol ...

(Viene de la pág. 6)

POS, también en estas elecciones, a pesar de las dificultades.

illay que jugar también esta baza! El capital sigue luchando contra los trabajadores. Nosotros no podemos cederle el terreno abandonando el campo de batalla, COMPANE-ROS: ABSTENERSE ES VOTAR POR EL PATRON PARTICIPAR ES VOTAR POR LOS NUESTROS, POR LOS OBREROS.

Desde ahora mismo preparemos las elecciones. Hagamos dimitir primero a los enlaces y jurados vendidos al patrón. En cada taller, fábrica, oficina, etc. convoquemos asambleas para elegir los hombres más hourados, representativos y luchadores que antepongan los intereses de sus compañeros a los del patrón.

TIAPOYEMOS A LOS MEJORES!! Los mequetrefes, pelotas, miedosos, bocazas... NO NOS SIRVEN.

IDIFUNDE Y COMENTA ESTA HOJA! IES UN ARMA CONTRA LA PATRONAL! COMISIONES OBRERAS DE LA CORUNA. Mayo1971

ENSENANZA ADECUADA

Y otras reivindicaciones es lo que piden los Alumnos de la Escuela de Ingenieros Técnicos (Peritos) del Ferrol, en la octavilla que reproducimos, de las Comisiones Estudiantilles, y que fue repartida profusamente dias pasados.

COMPANEROS:

La misión de esta octavilla es daros una visión clara de los objetivos que persiguen las Comisiones Estudiantiles

«CC.EE».

Nuestro objetivo consiste en poner en evidencia una serie de males que nos afectan directamente en la Escuela. Denunciar un cúmulo de injusticias a las que nos vemos sometidos y que venimos padeciendo desde hace tiempo. Buscamos la sensibilización de vuestras conciencias ante los problemas que nos acucian y que nos urge resolver cuanto antes.

Conocemos por la experiencia de los años que aquí hemos estudiado, la falta de un profesorado preocupado por la enseñanza. Somos formados por personas que por su mentalidad clasista no buscan un avance en nuestros conocimientos, sino una marginación tanto en nuestro futuro técnico, como en nuestros conocimientos humanos. Somos víctimas de una opresión organizada. No les interesa formar Ingenieros Técnicos conscientes con la realidad, sino unos subordinados manejados a su gusto.

La despreocupación por parte de la Dirección ha alcanzado su punto máximo en este último trimestre. Las faltas a clase por parte del profesorado han

llegado a límites vergonzosos. La larga demora en la puesta en marcha de la nueva Escuela, es otro signo palpable de tal despreocupación.

¿Hasta que punto podemos aguantar? ¿Cómo es posible que permitamos estos hechos? Debemos luchar por conseguir que se nos dé una enseñanza adecuada que esté en función del trabajo que vamos a desempeñar.

Creemos que es una postura indigna y cobarde la de permitir que estas injusticias sigan existiendo. No podemos esperar que quienes se niegan sistemáticamente a colaborar en nuestra formación, deseen que nuestra lucha por los derechos que como futuros profesionales nos pertenecen, sea fructifera. Debemos revelarnos contra los que, en nuestra propia Escuela. se están riendo de nosotros.

Las atribuciones que hemos obligado a que se nos den, no son sino el fruto de nuestra lucha. Hemos de saber organizarnos, es el único camino para lograr nuestras reivindicaciones. La unidad entre nosotros será el arma

más eficaz en nuestra lucha.

Exijamos que la Dirección dé respuesta al expediente de nuestro compañero de 3º de Monturas. ::SOLIDA-RICEMONOS!! MIDENUNCIEMOS LAS INJUSTICIAS Y ARBITRARIEDADES Y OBLIGUEMOS A RESPETAR NUES-TROS DERECHOS!!

¡¡UNAMONOS COMPANEROS!! COMISIONES ESTUDIANTILES.

Ferrol Mayo de 1971.

Octavillas repartidas en la Escuela de Ingenieros Técnicos (Peritos)

solidaridad con Fernando Hierro

Impidamos que este trabajador sea juzgado por un tribunal militar!

Por fin fueron puestos en libertad tres de los jóvenes detenidos días pasados en Vigo. Mas los otros dos, el detenido a causa de la bandera y Fernando Hierro al que se trata de culpar del incendio del autobús de la policía, ingresaron en la cárcel. La saña represiva aparece esta vez como fruto de la incapacidad policial de conseguir declaraciones de los detenidos. Es una saña con odio y crueldad de los torturadores de la político-social, especialmente de Manolito Ribera, Mosquera, Paris y Waldo.

El trabajador Fernando Hierro ha sido violentamente maltratado en Comisaría. Ahora en prisión todavía se ejerce fuerte vigilancia para que sus familiares puedan comunicar con él. Se trata de impedir que este honrado obrero comunique las torturas a las que fue sometido y su estado real de

saluz fisica.

El caso de Fernando Hierro es el caso típico del hombre lleno de abnegación, impregnado del espiritu de lucha, defensor incansable de los intere-

ses de los trabajadores.

Expulsado de la factoria Barreras por las huelyas contra el proceso de Burgos, Fernando Hierro es incluído en las listas negras de la patrona,l se le niega el trabajo en todos los sitios, es vigilado constantemente por los esbirros de la social, es detenido y torturado para que declare y denuncie a sus compañeros. Pero la firmeza y

honradez de Fernando Hierro bien conocida por todos los trabajadores de Astilleros Barreras de Vigo, puesta una vez más aprueba, se revela como incommovible.

Es necesario que la solidaridad de los trabajadores de Vigo se manificate a favor de Fernando Hierro y de los otros detenidos y despedidos. Hay que arrancarle de las manos de la represión y exigir su vuelta al trabajo en Barreras. Esta solidaridad debe canalizarse en torno a acciones de protesta acerca de las autoridades civiles y militares.

En el supuesto de incoársele Consejo de Guerra, el Ejército no debiera servir de elemento represor al servicio del fascismo.

Desde el proceso de Burgos hasta la fecha se aprecia en el Ejército una inhibición a servir de testaferro represivo. Esperamos que esa corriente se manifieste también en este caso. El

Ejército debe de abstenerse de participar en este juicio contra Fernando Hierro. La misión del Ejército como institución que debe estar al servicio de la defensa nacional, no es esa.

Convirtamos el nombre de este trabajador, Fernando MIERRO, en bandera contra la represión, contra las torturas, contra los despidos. Impidamos que Fernando Hierro sea juzgado por un Tribunal Militar. Promovamos amplias acciones de masas en solidaridad con este representante de los trabajadores.

VIGO (Corresponsal) 21-V-71

bajura...

NAME OF THE PARTY OF THE PARTY. (Viene de la pég. 2)

bajo salario; a centenares de pequeños armadores cuyo nivel de vida no es superior al del marinero.

Los comunistas tenemos que dirradiarn a los puntos fundamentales del literal gallego como son Vigo, Cangas. Muros, La Coruña, El Ferrol, Marin. Villagarcía, Puebla, Cedeira, Cariño, Ortigueira, etc. y tomar mayor contacto con los problemas de los pescadores. Es un caudal de protesta contenida, de agresividad no encauzada, la de miles de pescadores de bajura —y de altura-- que todavía tenemos que organizar. Hay que estudiar las formas en cada lugar para llegar a los pescadores y desarrollar más la lucha en donde existan organizaciones de Partido. Cara a la Huelga General los pescadores tienen que desarrollar sus luchas con mayor intensidad, como ya lo hacen los mariscadores, con sus reivindicaciones concretas.

Otro tema es el de las conserveras. El temor de los despidos por crisis afecta a miles de trabajadores. Existe la explotación de la eventualidad, las jornadas de hasta doce o trece horas de trabajo. Es cierto que la Industria Conservera sufre profunda crisis económica, pero esta crisis no se puede resolver sobre la base de inhumana explotación. Esta crisis munca se resolverá mientras los fabricantes de conserva no planteen al Gobierno más enérgicamente la situación. La carestía de la materia prima, hojalata, estañación, estampación, etc., junto con la falta de créditos, préstamos etc. (que deberán facilitárseles con mayor holgura y condiciones de cómoda amortización por parte del Estado) son causas reales para la desaparición de decenas de empresas conserveras en estos últimos años. Se llega al colmo con el hecho de que la propia especulación del suelo sea otro de los factores que ayude a contribuir a la transformación del solar de la desaparecida fábrica en un edificio de doce plantas.

Los trabajadores luchando por sus reivindicaciones como asalariados, como explotados que son tienen que convertirse tambita de hecho, en verdaderos defensores de la riqueza nacional gallega. La burguesia gallega con la timidez, con la cobardía, de que da prueba está casi incapacitada para presionar sobre el Gobierno. Durante años sólo buscó la ganancia fácil sin preocuparse del futuro económico de Galicia. Los trabajadores tienen en sus manos las armas para luchar por la defensa de una economia, que el franquismo, los monopolios, tratan de hundir; para luchar por ci desarrollo económico e industrial de Galicia y para ser también un espolique que haga actuar a una parte, al menos, de esa burguesía contra el poder que la Heva a la ruina.

Los problemas de bajura y conserveras son sólo una muestra de la necesidavi de que nada puede ser planificado ni resuelto hoy sin la intervención de la clase trabajadora, máxime cuando ésta es la verdadera defensora de los intereses nacionales de

Galicia.

SILVIA ANON

Libertá pra Pillado,

Aneiros e Filgueira

Tres dos presos na cadea da Cruña, co gallo do suspenso do Artigo 18, foron levados pra cadea de Carabanchel (Madri). Istos son Rafael Pillado

Lista, Xulio Aneiros Fernández e Francisco Fernández Filgueira.

A nota dada aos xornales pola policía falaba de que eran levados a Madri por mor de dilixencias diante do Tribunal d'Orden Público. Nembargantes, as novas que corren entre nós eiquí, no Ferrol, son outras. Din que istes compañeiros, homes de moito prestixio entre os traballadores ferrolans, por haber sabido sempre defender os seus intereses e dereitos, son levados lonxe do Ferrol e da nosa terra por motivo das elecciós sindicales. Ou sexa, pra sacalos d'eiquí onde se hachan relativamente ao carón das súas familias e dos compañeiros de traballo, pra que non sirvan de bandeira pras mentadas elecciós. Pero, craro, porque os leven lonxe non por eso os seus compañeiros van a esquecelos e deixar de loitar por eles.

Ao mesmo tempo tamén se dí que os levaron a Madrí como castigo, pois pola súa derradeira folga da fame foron sancionados de novo a réxime celular, por un mes. No Ferrol xa se sabe que en Carabanchel están en celdas

e incomunicados.

Os traballadores de Ferrol seguirán dando proba da súa solidaridade con PELLADO, ANEIROS e FELGUEIRA. Mais ainda coidamos que esa solidaridade coeles coma con Castro Paz, Centeno e os demais que quedan na Cruña, debería ser mais grande. Non poidemos dormirnos. Temos que loitar hasta que os mentados compañeiros e todolos demáis presos políticos sexan postos en libertá.

CORRESPONSAL.

LUCHA EN TODOS LOS FRENTES

Con motivo de las elecciones sindicales, fueron distribuídas por La Coruña y sus cercanías millares de ejemplares de la octavilla que reproducimos a continuación. Las hojas fueron distribuídas en las paradas de los autobuses, a la salida de las empresas, en las obras y a la entrada de las fábricas de La Grela.

A LOS TRABAJADORES DE LA CORUÑA ANTE LAS ELECCIONES SINDICALES

COMPANEROS: Ante nosotros tenemos unas elecciones sindicales. Para la clase trabajadora se impone una reflexión y una acción decidida.

NO DEBEMOS CRUZARNOS DE BRA-ZOS NI PARTICIPAR EN ELLAS A CIE-

GAS.— Razones:

1) Porque estas elecciones afectarán a nues-

tros intereses durante 4 años.

2) Porque son un medio legal que podemos utilizar para celebrar reuniones en fábricas, talleres, oficinas, obras, etc. y en el Sindicato para la defensa de nuestros intereses.

3) Porque la simple postura de cruzarnos de brazos es dejar el camino libre al patrón para que los trabajadores seamos sometidos a su explotación sin ningún obs-

táculo.

4) Una postura de pasividad, de «no se puede hacer nada «porque» todo va a ser igual», no es una postura obrera, porque aisla a nuestras fuerzas y nos incapacita para sumar nuestros esfuerzos a la acción que el movimiento obrero realiza en Galicia, en la Península y en el mundo entero por la liberación del hombre.

La abstención, el decir, «no hay nada que hacer» es consentir y silenciar la violenta represión a que está sometido el pueblo trabajador; paro, despidos, emigración, horas extras, pluriempleo, salarios de hambre, que no llegan para pagar la vivienda, alimentación insuficiente, imposibilidad de promoción cultural, etc.

POR TODO ELLO DEBEMOS PLANTEAR NUESTRA LUCHA EN TODOS LOS FREN-TES EN DONDE SE DECIDEN NUESTROS INTERESES.

Pero icuidado! no podemos ir a las elecciones con los ojos cerrados sin saber a donde vamos. Debemos tener muy en cuenta:

1) Que el instrumento que vamos a utilizar es muy limitado, al quedar reducido a la mitad de sus posibilidades. El Gobierno, siempre al servicio de los intereses patronales, nos impone la elección de sólo la mitad de los puestos que realmente nos pertenecen.

l) Todos sabemos que los hombres más luchadores del mundo obrero han sido encarcelados y últimamente «secuestrados» por los terroristas de la Brigada Político-Social, pistoleros a sueldo de los intereses de la oligarquía monopolista.

3) Son los financieros de la Banca y el monopolio, los que utilizan el poder del Gobierno, convocan las elecciones aprovechando las facilidades de un estado de

excepción.

Las CC.OO. del Ferrol, somos conscientes de la gran lucha que hay que desarrollar, denunciando el Sindicato Vertical por antiobrero, anti-democático y represivo, y la nueva Ley Sindical hecha fuera del movimiento obrero, sin tener en cuenta nuestras aspiraciones y aprobada bajo un estado de excepción real. Hemos de dejar bien claro, a todos los trabajadores, a toda la opinión pública, que nuestra postura de acudir a las elecciones no supone una eceptación de dicha Ley, sino el mejor modo de desarrollar la lucha contra ella y contra el Sindicato que repudiamos.

Muchas reivindicaciones están hoy pendientes: vacaciones de 30 días: 100% del salario real, en caso de accidente o enfermedad: fijación de garantías de seguridad en el empleo, con la eliminación de abuso de trabajadores eventuales, especialmente de las Empresas auxiliares, seguro de paro del 75% como mínimo del salario real; medidas de seguridad en el trabajo, teniendo en cuenta que nuestro país tiene uno de los índices más alto de accidentes, reducción de las

ULTIMA HORA

NOS COMUNICA NUESTRO CO-RESPONSAL DEL FERROL

Estamos llevando a cabo las elecciones sindicales. En la mayoria de las empresas salen elegidos los representantes que las CC.OO. propugnan. Espero daros una información más completa al terminarse las mismas. Os envio las octavillas que se han difundido con motivo de la campaña hecha y que se hace aún.

Las noticias de las elecciones, apenas terminadas en su primera vuelta en

Vigo, son las siguientes:

Alto porcentaje en el número de votantes. La Coruña parece ser que alcanza el 94 por ciento.

Barreras, el 77 % (bajo por los turnos) Citroën, el 85 % (bajo por los turnos) Vulcano, el 95 %.

Desconocemos de momento otros

porcentajes. En Factorías Vulcano de Vigo, antes

de las elecciones, todo el jurado presentó la dimisión para ser votado el 100%. El Delegado de Sindicatos no admitió la dimisión. Todas las candidaturas de CC. OO. presentadas han

salido elegidas.

En Astilleros Barreras, la empresa hizo intentos con Sindicatos, de amaño de estas elecciones. «Hay que impedir que se nos metan los revolucionarios en los puestos sindicales de la empresa», dijo un alto cargo de la dirección de Barreras. Han querido dividir los votos por secciones: astillero, maquinaria, administrativos, almacenes... Han votado por fin todos juntos. Los elementos más reaccionarios no consiguieron más de 40 votos. Hubo votos en las candidaturas democráticas de 200 en el mínimo a 400 para el máximo. El triunfo fue total. Previamente se hicieron asambleas a nivel de sección. En Astilleros Freire y Yarza, salieron elegidas las candidaturas de los obreros. También en «Aceros de Galician.

enormes diferencias salariales debidas a los incentivos típicamente capitalistas que introducen competencias absurdas entre los propios trabajadores.

Para luchar por ellas debemos ir todos los trabajadores a estas elecciones, a votar a los verdaderos representantes, los hombres más combativos, a los que ofrezcan un programa que recojan todas las reivindicaciones y estén dispuestos a luchar por ellas.

¡¡¡POR LA ELECCION DE LOS AUTEN-TICOS REPRESENTANTES DE LOS TRA-BAJADORES!!!

iiiCONTRA EL SINDICATO VERTICAL!!!
iiiPOR LA UNIDAD DEL MOVIMIENTO
OBRERO!!!

Las CC.00. de Ferrol.

Mayo 1971.

Octavillas repartidas por todas las empresas del Ferrol.

TRABALLADORES, iOLLO!

Denunciamos como enemigos dos traballadores, axentes da patronal e da Brigada político-social os seguintes verticalistas de Vigo: VIGO, que traballa nos astilleros Freire. EIROA, que traballa en Metalgráficas Alonarte. TERREIRO, que traballa en Ascensores Sneider e que é Presidente de Sección Social.

VINAS, Vicesecretario de Ordenación Social.

PARCERO, Presidente do Consello de Traballadores.

SILVIO, Presidente da Sección Social do Vidrio (Unión Cristalera)

Que tódolos obreiros teñan ben en conta istes nomes.

21-V-71

OCTAVILLA

c.c.o.o. del ferrol ante las elecciones

A partir del 17 de este mes, comienzan las elecciones para enlaces y vocales jurados en todas las empresas. El Gobierno convoca y está decidido a delebrar estas elecciones con el artículo 18 suspendido, cuando las mínimas libertades personales reconocidass en todos los países —aquí no existen,— cuando muchos honrados y dignos trabajadores están encarcelados.

Para el Gobierno no cuenta ni la petición unánime de los más diversos sectores
de la opinión pública, que exigen el restalilecimiento del artículo 18 y la puesta en
libertad de los dirigentes obreros y demás democrátas encarcelados, ni los principios sobre
el Sindicalismo expuesto por la OIT, que
luego hipócritamente dicen aceptar.

El desprestigio del actual Sindicato, su miedo a que los trabajadores elijan verdaderos representantes, les llevan a realizar todo tipo de maniobras antidemocráticas, que van desde no permitir que se renueven más que el 50% de los cargos, hasta la promoción de campañas de confusión para quebrantar la unidad de la clase obrera.

Los trabajadores tenemos que ir a estas elecciones dispuestos a librar una nueva batalla.

No podemos permitir que los puestos sean cubiertos por fantoches, por hombres débiles, que la empresa pueda manejar facilmente. Hay que imponer los auténticos representantes, a los compañeros que puedan llevar adelante todas nuestras reivindicaciones. En muchos trabajadores existe el desánimo y la duda, muchos honradamente piensan que, «no se puede hacer nada», que los mejores son siempre represaliados, que el votar es hacerle el juego al Gobierno.

La idea de que «no se puede hacer nada», queda desmentida por los logros que en estos óltimos años ha conseguido el movimiento obrero en muchos lugares. Voluntariamente, ya sabemos que ni el Gobierno ni los empresarios están dispuestos a conceder ninguna mejora; es la lucha unida de toda la clase obrera, con sus mejores representantes a la cabeza, la que puede conseguir arrancárselas de las manos. Los mínimos logros han costado históricamente grandes sacrificios: lo que hoy parece «natural», como la jornada laboral de 8 horas, ha sido el resultado de miles de esfuerzos de lucha y hasta de la propia vida de miles de trabajadores.

Todo esto nos indica que las elecciones se desarrollan en un momento de represión y cuando los mejores hombres de la clase trabajadora están encarcelados. ¿En donde está nuestra libertad para elegir los mejores?

Estos hechos nos muestran que estas elecciones son ilegales, aunque el Gobierno trate de revestirlas a través de la TV. y la prensa de unas falsas formas democráticas. Pero latención! NUESTRA LUCHA CONTINUA Y DEBE LIBRARSE EN TODOS LOS CAM-

Domingo 20 de Xunio

Organizado po-lo Partido Comunista Francès

de solidaridade co Poho español e contra o franquismo



Baixo a Presidencia de

Etienne FAJON

ORADORES:

020 de Xunio, no Parque Montreau (Montreuil)

GALEGOS PO-LA AMNISTIA! PO-LA LIBERTADE E O SOCIALISMO PRA TODOS OS POBOS D'ESPAÑA!

Todos o Mitin de París o 20 de Xunio

(Sigue en la pág. 3)